
最新中班健康我为家乡造新房 幼儿园中
班健康教案活动小猪生病了含反思(实

用5篇)
人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一
篇范文呢？以下是我为大家搜集的优质范文，仅供参考，一
起来看看吧

中班健康我为家乡造新房篇一

活动设计背景

秋季里，由于天气的原因，朗朗生病了，孩子们都很关心他，
于是生成了这个活动。

活动目标

1、喜欢阅读这个读本，能体会其中传达的同伴之间关怀的感
情。

2、能理解并尝试分析故事中各个环节之间内在的因果关系。

3、能仔细观察图画，借助图画理解文字内容。

4、了解照顾病人的一些措施以及简单的医学健康常识。

5、初步了解健康的小常识。

教学重点、难点

重点：理解故事中各个环节之间内在的因果关系。



难点：学会照顾病人的一些措施及预防疾病的办法。

活动准备

大书“小熊生病了”（将文字部分遮挡着）

活动过程

导入活动

1、第1页：今天的天气真好，小兔要找他的好朋友小熊玩，
他蹦蹦跳跳地来找小熊，

2、观察小熊的表情，观察小兔的位置和动作，想象他们之间
的对话。讨论关于生病的话题。

大书阅读

1、封面：今天我们就来看一个与生病有关的书。

2、第2页：观察小兔的动作，分析小兔端来的是什么，想象
他们之间的对话，预测小熊喝下之后的感觉。

3、第3页：观察小熊的动作和表情并分析原因，观察小兔的
表情和动作，

猜测兔的心情和接下来会做的事情。

4、第4页：观察小兔的动作和手中的物品，分析手中物品的
用途，观察小熊的动作，想象他们之间的对话。

5、第5页：观察小熊的眼睛、牙齿和双手并分析产生这种反
应的原因，观察小兔的'表情和动作，猜测小兔的心情。

6、第6页：观察小兔的动作，猜测她跳上床想做什么，想象



他们之间的对话。

7、第7页：观察小兔和小熊的动作和表情，描述故事的结果。

结束分享

1、小兔在照顾小熊时做了哪几件事情，每件事情做完后小熊
的反应是什么。

2、再次翻看大书，让幼儿参与讲述。

教学反思

这个读本的目标我把它定位为：

1、喜欢阅读这个读本，能体会其中传达的同伴之间关怀的感
情。

2、能理解并尝试分析故事中各个环节之间内在的因果关系。

在实际教学中，我通过四个环节来完成整个教学活动：

一、导入活动；

二、初步浏览图画；

三、详细阅读力画；

四、回忆总结故事。

整个的活动流程我觉得还是比较清晰的，但是在重点部分把
握不太好。这可能与我的教育理念有关，原先我认为作为一
个刚接触分享阅读不久的教师，在上课时一定完全遵照分享
阅读教学指导上的教学模式按部就班，在上分享阅读的第一
课时时，只要和幼儿一起将大书充分了解透彻，幼儿充分了



解画面上所有内容和细节（因为分享阅读的图画书内容和情
节本来就比较简单）可以泛泛而谈，重点不在让幼儿能读这
个读本上的故事，所以在活动时，重点部分我提出的问题显
得多而散，没有把握住故事情节中的一根主线。

在师幼互动方面，我觉得幼儿的参与的面比较广的，因为幼
儿们都有生病的经验，他们的想法以及想象力及语言表达能
力在第一课时中，体现得是较充分的。

在以后的教育活动中，我会更充分的了解每本读本的内涵，
不断调整和认识分享阅读的教学理念，为今后的教育教学服
务。

中班健康我为家乡造新房篇二

活动目标：

1、积极参与讨论，体验关心别人带来的快乐。

2、能用自己的方式表达对生病同伴的关心。

3、知道要爱护身体，让自己少生病。

活动准备：

情景表演片段（我生病了）。

活动过程：

1、回忆生病的感受，萌发对生病同伴的关爱之情。

提问：你生病的时候有什么感觉？最想做什么？

2、观看情境表演（我生病了），体验生病时渴望关爱的迫切



心情。

幼儿观看表演。

3、交流、讨论慰问生病的同伴的方式。

与同伴讨论并记录：可以以怎样的方式慰问生病的同伴？

集体交流：交流慰问同伴时应注意哪些问题？（如打电话时
间不宜过长、声音不宜过响、要清楚地表达自己的慰问之情
等）

4、引导幼儿学习关心自己和身边的人。

提问：如果我们身边的朋友、亲人生病了，我们应该怎么做？

讨论：如果自己生病了，应该怎么做？

教师小结幼儿的讨论情况，并引导幼儿进行尝试体验。

5、延伸谈话：怎样才能少生病？

组织幼儿讨论。

教师小结：

要经常参加体育锻炼，注意根据天气变化增减衣服，讲究饮
食卫生，多吃有营养的食物等。

活动建议：

1、此次活动若安排在有幼儿生病未来幼儿园的时候进行，更
具有代表性。

2、可结合艺术活动，组织幼儿自制礼物送给生病的同伴或家



人；根据班上幼儿的情感发展状况，选择性地开展谈话活动，
从多个角度培养幼儿对他人及周围事物的关爱之情。

3、建议家长教育孩子关爱生病的朋友，指导孩子用合适的方
式表达自己的关爱之情。

中班健康我为家乡造新房篇三

活动目标

1.能和同伴一起用布运球，发展动作的协调性、平衡性。

2.体验同伴合作活动的乐趣。

3.了解多运动对身体有好处。

4.知道检查身体的`重要性。

活动准备

篮球、布若干。

活动过程

1.老师出示篮球，鼓励幼儿说出自己知道的玩篮球的方法，
激发幼儿参与游戏的兴趣。

2.引导幼儿自由玩球，如：滚球、排球、抛接球等。

3.出示布，讲解“运小猪”游戏方法。把篮球当作“小猪”，
两个好朋友用一块布共同运“小猪”，看谁运得又快又稳。

4.老师跟幼儿共同探讨不让球滚到地上的窍门。如：运球过
程中适当弯弯腰，与同伴手的高度保持一致等。



5.以小组竞赛的形式进行游戏，老师注意提醒幼儿遵守游戏
规则。

6.放松活动，好朋友相互为对方按摩手臂、腿、腰、背等部
位。

活动反思

勤劳的小猪们要把西瓜运回家，可是要走过窄窄的独木桥还
要钻小小的圈，途中还会有大灰狼出没，小猪们要格外小心，
碰到了狼要赶快蹲下，等狼走了才能继续往前走，历尽艰难
险阻，小猪们终于把西瓜成功运回家。活动是根据幼儿的年
龄特点结合本班幼儿的实际情况来设计的，整个活动孩子们
的参与兴趣很高达到了预期目标。有一名幼儿因身体欠佳没
有参与到活动中。

小百科：猪是一种脊椎动物、哺乳动物、家畜，也是古杂食
类哺乳动物，主要分为家猪和野猪。当前人们认为猪是猪科
动物的简称。猪依据品种的不同，体貌特征也各不相同；通
常以耳大，头长，四肢短小，鼻直，身体肥壮，腰背窄为主
要形体特征。毛发较粗硬，毛皮颜色通常为白色、粉色、黑
色、棕色和花色。

中班健康我为家乡造新房篇四

活动目标：

1、了解感冒的基本知识，知道生病时要及时配合医生进行治
疗。

2、逐步养成良好的生活习惯。

活动准备：



1、请父母帮助幼儿了解预防感冒的有关知识。

2、《小猪生病了》教学挂图、语言cd。

活动过程：

1、谈话引出课题：小朋友们，你们观察一下今天咱们班哪位
小朋友没来?他们为什么没来呢?你知道他们生的什么病吗?他
们为什么会生病?(根据自己的生活经验讲述)

3、鼓励幼儿自主阅读故事《小猪生病了》，引导幼儿讨论故
事内容。

(1)观察挂图，请个别幼儿讲一讲故事内容。

(2)提出问题：小猪得了什么病?为什么会得这个病?小白怪是
怎么被赶跑的?

4、结合幼儿自身经验，进行分组谈话。

(2)请个别幼儿讲给大家听一听。

5、归纳预防常见疾病的常识，丰富幼儿的生活经验。

(1)提问：我们平时应该怎样做才能减少疾病的发生?引导幼
儿大胆发表自己的观点。

(2)教师引导幼儿结合生活经验，归纳总结出科学预防常见疾
病的方法，如：饭前便后要洗手，多吃蔬菜水果，早睡早起，
经常锻炼身体，根据天气及时穿*服等。

活动延伸：



中班健康我为家乡造新房篇五

活动目标：

1、积极参与讨论，体验关心别人带来的快乐。

2、能用自己的方式表达对生病同伴的关心。

活动准备：

情景表演片段（我生病了）。

活动过程：

1、回忆生病的感受，萌发对生病同伴的'关爱之情。

——提问：你生病的时候有什么感觉？最想做什么？

2、观看情境表演（我生病了），体验生病时渴望关爱的迫切
心情。

——幼儿观看表演。

3、交流、讨论慰问生病的同伴的方式。

——与同伴讨论并记录：可以以怎样的方式慰问生病的同伴？

——集体交流：交流慰问同伴时应注意哪些问题？（如打电
话时间不宜过长、声音不宜过响、要清楚地表达自己的慰问
之情等）

4、引导幼儿学习关心自己和身边的人。

——提问：如果我们身边的朋友、亲人生病了，我们应该怎
么做？



——讨论：如果自己生病了，应该怎么做？

——教师小结幼儿的讨论情况，并引导幼儿进行尝试体验。

5、延伸谈话：怎样才能少生病？

——组织幼儿讨论。

——教师小结：要经常参加体育锻炼，注意根据天气变化增
减衣服，讲究饮食卫生，多吃有营养的食物等。

活动建议与提示：

1、此次活动若安排在有幼儿生病未来幼儿园的时候进行，更
具有待表性。

2、可结合艺术活动，组织幼儿自制礼物送给生病的同伴或家
人：根据班上幼儿的情感发展状况，选择性地开展谈话活动，
从多个角度培养幼儿对他人及周围事物的关爱之情。

3、建议家长教育孩子关爱生病的朋友，指导孩子用合适的方
式表达自己的关爱之情。

教学反思：

本次活动，我觉得自己对教案的理解还是比较透彻的，教案
设计也是比较完整和趣味的。但是在细节的处理上也是有不
足的：1、在第二环节讨论打电话慰问的事宜时，幼儿讨论后
我没有做出比较精炼的小结，我的小结应该要让幼儿在原有
基础上提炼经验，得到升华。2、在最后延伸环节，我放着音乐
《健康歌》，带着孩子边离开活动室边做动作环节，有点蜻
蜓点水，可以把节奏放慢些，教孩子们多做几个动作再离开。

细节决定成败。在今后的课堂中我需要更多关注细节。


